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Tisza a román paktumról körülmények között nem azért voltunk itt je- 
. len, hogy részt vegyünk az önök munkájá 

I bari, hanem, hogy bizonyos merényleteket 
a . , a H . megakadályozzunk, amelyeket önök tervez

Kivitették a botrányhősöket neü. A jövőben Is a célszerűség szempontjai 
IVlVvZ'vi J vezetnek majd bennünket, hogy itt mikor je­

lenjünk meg, és mit cselekedjünk.
Elnöki lecke Andrássynak.

A miniszterelnök P á 1 Alfréd képviselőt

Ä Képviselőház ülése
Úgy látszik az ellenzék elvesztette már 

minden energiáját, amelyre olyan nagyon hi­
vatkozott, amikor a sajtóreform ellen harcot 
hirdetett. Energia nélkül már csak botrányos 
jelenetek szcenirozásával igyekeznek élet­
látszatát adni a küzdelmüknek, amely nem 
egyéb céltalan vergődésnél. Ma is egymást 
érték a botrányos jelenetek úgy, hogy az el­
nöknek a parlamenti őrséget kellett igénybe 
venni és néhány botrány-hőst kivezettetni.

A mai ülésnek egyik legértékesebb rész­
lete volt Tisza István grófnak Apponyi- 
nak a román paktumra vonatkozóan előter­
jesztett interpellációjára adott válasza, mely 
szinte perspektíváját adta annak a nagy ál­
lamférfim működésnek, amelyet Tisza István 
gróf hazafias és magyar érzéstől telített te­
vékenykedésében kifejt.

Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósítónk 
a következőket jelenti:

A miniszterelnök rendreutasítása.
Beöthy Pál elnök tiz perccel tizenegy 

óra előtt nyitotta meg az ülést az elnöki elő­
terjesztések utxn Így szól:

A tegnapi iilés végén, a miniszterelnök 
beszédének végén a parlamenti illemmel ösz- 
sze nem férő kifejezést használt. Ezért a 
miniszterelnök urat rendreutasitom.

Hegedűs Kálmán az állandó igazolóbi- 
zottság nevében jelentést tesz a horvát kép­
viselők igazloásáról.

Elnök kihirdeti a Ház határozataként, 
hogy a horvát képviselők megbízatását iga­
zolja a Ház.

Kitiltott képviselők.
Szász Pál, a mentelmi bizottság előadó­

ja jelenti, hogy azokat a képviselőket, akiket 
az elnök tegnap a mentelmi bizottsághoz uta­
sított, tizenöt-tizenöt napi kizárásra Ítélte a 
bizottság.

Az elnök egymásután több ellenzéki kép­
viselőt rendreutasit és fölteszi a kérdést, el­
fogadja-e a Ház a mentelmi bizottság indít­
ványát?

Minden egyes szavazás nagy lárma köz­
ben folyik. Az eredmény az, hogy a Ház 
Eernbach Károlyt 15 napra, Justh Gyulát 15 
napra és Zlinszky Istvánt 45 napra kitiltja.

Andrássy vádol.
Andrássy Gyula gróf a Ház engedélyé­

vel a házszabályokhoz szól. Támadja a mi­
niszterelnököt, amiért tegnap nemtelennek 
mondta az ellenzék eljárását. Vázsonyi teg­
napi beszédének nem volt sértő szándéka, 
mégis a miniszterelnök sértő beszéddel vá­
laszolt és az elnök ezt nem hallotta meg, 
mert nem kapta meg rá a fölhatalmazást a 
miniszterelnöktől. (Zajos taps halról.)

Az elnök rendreutasitja Andrássyt.
Andrássy Gyula gróf: A képviselőház 

bevallottan megsértette a házszabályokat, 
anélkül, hogy ezt reparálták volna. A kép- 
viselöházban büntetlenül össze lehet kasza­
bolni egy képviselőt s a mentelmi bizottság 
még csak meg sem vizsgálja az ügyet. Ilye

magához inti, mond neki valamit, mire Pál 
Alfréd fölmegy az elnökhöz.

Erre óriás lárma keletkezik a baloldalon.I Elnök: Két megjegyzést kell tennem 
I Andrássy Gyula gróf szavaira . . .

Barabás Béla: Csak okosan!
Elnök folytatja szavait. Arra hivatko­

zik. hogy az ő belátásától függ. hogy mikor 
és kit utasítson rendre. Legjobb lelkiismerete 
szerint alkalmazza a házszabályokat, (Nag\ 
zaj.) E tekintetben sem Tisza István gróftól, 
sem Andrássy Gyula gróftól utasítást nem 
fogad el. (Folytonos zaj.) Ha az urak nem 
lesznek csöndben, kénytelen leszek másképp 
intézkedni. Andrássy Gyula gróf arra hivat­
kozott, hogy tegnap itt ártatlan közbeszóla- 
sok hangzottak el. Figyelmezteti Andrássyt, 
hogy szigorúan tilos egyáltalán minden köz- 

I beszólás, mert minden közbeszólás zavarja 
I a tárgyalás csendjét. (Nagy zaj.)

A miniszterelnök válasza.
Tisza István gróf miniszterelnök csak 

egy pár nagyon rövid megjegyzésre kíván 
szorítkozni. Andrássy amaz állításával szem­
ben. hogy a junius 4-iki események repara- 
ciója nem volt szabályos, kijelenti, hogy a 
reparáció teljesen szabályos volt.

Az ellenzék egyszerre óriási lármát üt 
amiatt, hogy sok munkapárti képviselő all a 
miniszterelnök közelében.

Elnök föltcszi a kérdést, hogy Horvath 
Gyulát, aki folyton zavarja a tárgyalást, haj- 
landó-e a Ház a mentelmi bizottsághoz uta- 
si t cím Â Ház Horváth Gyulát a mentelmi-bi­
zottsághoz utasítja.

Tisza István gróf: Az urak ezzel a lár­
mával megkímélnek engem attól, hogy a ma­
gyar parlamentarizmus védelmére fölszólal-^ 
jak. (Nagy zaj.)

Fölkiáltások balról: Zetreaszka.
Tisza István gróf: Már június 4-én meg­

történt a reparáció, amikor maga az elnök 
nyújtott módot teljesen házszabályszerüen 
arra, hogy a Ház állást foglaljon. (Derültség 
balról.) Az urak arra is hivatkoznak, hogy a 
kitiltott képviselők nem használatak sértő ki­
fejezéseket. Justh Gyula például azt mon­
dotta tegnap az elnök eljárására: ez hitvány­
ság! Ha egyszerre 40—50 tag zajong, nem 
Írhatnak föl minden szót a gyorsírók. Ha 
'valaki trombitál, azt fölirhatják a gyorsírók?

Tisza István gróf miniszterelnök az el­
lenzék folytonos lármája közben tovább fej­
tegeti a fegyveres erő alkalmazásának jogos­
ságát s Így végzi beszédét: .

— Különben kijelentem, hogy minden­
féle visszaélést, melyről bármi utón tudo­
mást szerzek, kíméletlenül megtorlók. (Vi­
haros taps jobbról. Hoch! Zetreaszka! hal 
oldalról.)

A palotaörök bevonulnak.
Vázsonyi Vilmos szólásra jelentkezik.
Elnök: Majd később. Felszólítja a kizárt 

képviselőket, hogy távozzanak a teremből.
Minthogy a fclsz-ólitásnak csakis Fern- 

bach Károly tesz eleget, az elnök kijelenti,

hegy Wí fog a rendelkezésére álló eszkö­
zökkel s az ülést ismét fölfüggeszti. A szünet 
alatt az elnök utasítást ad a palotaörségnek, 
hogy a kizárt képviselőket re-kessze ki. Pár 
perc múlva uz őrség be is vonul Gerő Vilmos 
százados vezetésével és köriilállja az ellenzé­
ki padokat. A munkapárti oldalon a képvise­
lők mind kivonulnak.

Hédervári Lehel (a karzat felé): Gyö­
nyörű látvány. Tetszik a karzatnak? Es hol 
van a többség?

Gerő Vilmos százados ekkor odalép Ka­
rol vi Mihály grófhoz s fölszólítja, hogy tá­
vozzék. Károlyi Mihály gróf azonban^ meg 

I sem mozdul, mire Gerő százados két őrnek 
kiadja a parancsot, hogy vezessek ki Karó­
ivá aki azonban a parancs elhangzása után 
fölállott s távozott. Vele mentek Lovaszy 
Márton és Beck Lajos is. . , , ,

Elnök az ülést ismét megnyitja cs kon­
statálja. hogy ő Andrássy Gyula grófnak 
csak előzékenységül adta meg a szót se 
házszabályellenes eljárásért bocsánatot kér 
a Háztól. (Derültség.) Azért tette ezt, ne­
hogy ebből precedenst magyarázzanak ki. 
Bejelenti, hogy következik a sajtójavaslat
tárgyalása. . . . ,

Ráth Endre: Az iménti jelenet után ne­
héz fölszólalnia, de teszi azért, mert az el­
lenzék kötelességét mégis teljesíti Herceg 
Ferenc állásfoglalásával és idézeteket akar

° EÍnök: Bizonyára érdeklődéssel hallgat­
juk Herezeg Ferenc szavait, de a házszabá­
lyok szerint a vitát idézetekkel húzni nem
szabad. , , .Ráth Endre: Hiszen csak pár sor lesz. 
Herczeg nem tartozott soha az obstrukció- 
hoz, tehát rövid beszédet mondotL

Elnök szünetet ad, amely után Kallay 
Uhui és Horváth Gyula szólották, majd az 
interpellációkra tértek át

Interpelláció a románokról.
Apponyl Albert gróf a román paktum 

tárgyában interpellálja Tisza István grofo . 
Aggodalmát fejezi ki, hogy Tisza, mint na­
cionalistákkal, mint fajjal tárgyal a románok­
kal, mert Magyarországon csak egyseges 
magyar nemzetet ismer.

Tisza István gróf: Elvi álláspontja ugyan 
az, ami Apponyl Albert grófé és magyar em­
ber nem is lehet más állásponton, minthogy 
Magyarországon csak egységes magyar nem 
zet van ötven százalékon felül van Magyar- 
országon a magyarság s politikai tekintetben 
velük teljesen harmóniában vannak a nemze­
tiségek, A magyarságnak tehát joga van a 
magyar nemzeti jellegű Mgyarországnoz va­
ló ragaszkodásra. Mégis törekedni kell arra, 
hogy a nemzetiségekkel meglegyen^ békés 
együttműködés. Fájdalommal látna, hogy 
egy fiatal életerős népfaj ne tudna belei lesz- 
kedni a magyar nemzeti politika kereteibe. 
Éppen ezért még amikor nem volt felelős ál­
lásban. akkor is kereste az érintkezési pon­
tokat. amiket most felelős állásban még in­
kább keresnie kell. A legrövidebb idő alatt 
megadja a teljes ismertetését a most folyo 
tárgyalásoknak, ma azonban nincs abban a 
helyzetben, hogy a részletekre is felvilágosí­
tásokat adhasson. Két sarkpontja van a tár­
gyalásoknak:

1. A magyar állam egységének föltétien
elismerése. , ...

2. A románok teljes egycniogusiíasa
an vagi és erkölcsi tekintetekben.

Huszár Károly: Es mi lesz a romániai 
magyarokkal.
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Kovácsy Kálmán: Semmi.
Tisza István gróf; Ezen az alapon foly 

nak a tárgyalások, amelyeknek természete­
sen előfeltétele, hogy a románok minden más 
szempontot kikapcsoljanak. 0 a magyar nem 
zet érdekeit ezzel is okosan szolgálta. Kéri 
válasza tudomásul vételét. (Hosszantartó 
taps és éljenzés.)

Apponyi Albert gróf aggodalommal lát 
ja a tárgyalásokat, nefn veszi tudomásul a 
választ.

A Ház a választ Tisza István gróf rövid 
megjegyzése után tudomásul vett.é. • \ ..

Pallaviclni György őrgróf azért inter 
pellál, hogy az elnökség a trónörököst levél­
ben üdvözölte újévkor, pedig személyesen 
szokták ezt tenni.

Tisza István gróf: Ez kis etiket-kérdés, 
amely nem méltó a mai nagy ügyek mellé.

Pallavlcinl György őrgróf: Ez nem etti- 
ket kérdés.

Tisza István gróf: Egy kis német feje­
delemségben lehetne erről beszélni, de Ma­
gyarországhoz nem méltó ilyenről tárgyalni.

A Ház a választ tudomásul vette, mire 
az ülés este 8 órakor véget ért.

Kossuth Ferencz 
köszönő levele

Jelen akar lenni 
a szoborleleplezésen

K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnok le­
vélben értesítette Kossuth Ferencet arról, 
hogy a város a debreceni Kossuth-szobor le­
leplezési ünnepét a tavaszra halasztotta el. A 
kulturtanácsnok leveléhez mellékelte a Kos- 
suth-szobornak pompás fényképét, mely Koz­
ma nn Gusztáv műtermének egyik remekbe 
készült fölvétele. Kossuth Ferenc a kulturta­
nácsnok figyelmét a következő szép levélben 
köszönte meg:

Budapest, 1914. január II.
Igen tisztelt Tanácsnok Ur!
Hálás köszönettel vettem a gyönyörű 

emlékszobornak fényképét, melyet Tanács­
nok Ur oly kegyes volt nekem megküldeni.

Szivem legmelegebb vágyát képezi az, 
hogy e tavasszal Debrecen város hazafias 
polgáraival együtt ünnepelhessem meg a 
nagy napot, amelyen Debrecen ma élő nem­
zedéke a szobornak felállítása és leleple­
zésével bizonyságot tesz arról, hogy él 
benne az ősi szellem és a magyar dicsőség 
iránti kegyelet. E gyönyörű szobor hirdet­
ni fogja az utókor előtt az utolsó magyar 
szabadságharc legnagyobb emberének egyik 
korszakalkotó tényét, melynek emlékével 
Debrecen tűre örökre összeforrt; és én az 
Isten különös kegyelmének fogom tekinte­
ni azt, ha megérhetem, hogy Debrecen pol­
gársága e gyönyörű szobrot felállítva, bé­
késen gyakorolhatja azt az alkotmányos 
polgári jogát, hogy a magyar függetlenség 
magasztos eszméjét ércbeöntve testesítheti 
meg.

Hazafiui üdvözlettel Tanácsnok Urnák 
tisztelő, igaz hive 
Kossuth Ferenc.

Kossuth Ferenc múltkori levelét, melyet 
Kovács József polgármesterhez intézett, sa­
játkezűig irta. Ez a levél azonban idegen 
irás, titkáráé s csak a névaláírás a Kossuthhé. 
Reszkető, öreg betűk, ezek a nagybeteg Kos­
suth kezenyomai.

= összeférhetetlenség. A képviselőház 
összeférhetetlenségi zsűrije 15-én, csütörtö­
kön fogja tárgyalni Farkas Pál ügyét. Az el­
lenzéki vezérek elhatározták, hogy ebben a 
tárgyalásban; az eddigi szokástól eltérőleg, 
részt fognak venni.

A n t a 1 Gábornak, a dunántúli reformá­
tus egyházkerület elnökének halálával nem­
csak a püspöki méltóság üresedett meg, ha­
nem egy főrendiházi tagság is, mert Antal 
Gábor, mint a három legidősebb református 
piipsök egyike, hivatalból tagja volt a fő­
rendiháznak. Halálával a rangsorban negye­
dik református püspök, Baltazár Dezső 
dr. kerül helyére a főrendiházban, úgy hogy 
— bár a szükséges formaságok még nem nem 
történtek meg Baltazár Dezsőnek a főrendi­
házba való meghívása iránt — a mai nappal 
már főrendnek tekinthetjük.

Baltazár Dezső előtt Baksay Sándor 
és Kenéssé y püspökök állanak.

1. Baksay Sándor, a duuamelléki ref. 
egyházkerület püspöke. Püspökké választot­
ták Szász Károly halála után 1904. január 
hó 17-én.

2. K e n e s e y Béla, az erdélyi ref. egy­
házkerület püspöke Bart ó k György helyé­
be választották püspöknek 1907. januárjában.

3. Baltazár Dezső dr., a tiszántúli 
egyházkerület elnöke. Püspökké választották 
1911. június 25-én Erős s Lajos dr. helyébe.

A negyedik és ötödik püspöki szék (ezek 
kel főrendiházi tagság nem jár) a tiszáninneni 
és dunántúli püspöki szék Fejes István, il­
letőleg Antal Gábor halála folytán üres.

Bizonyos, hogy Baltazár Dezsővel, egy 
nagy tudással párosult modern szellemű fő­
pap fog a főrendiházba beülni, aki rengeteg 
szellemi értéket visz be az országgyűlés má­
sodik házába. Ott ő reá, tudására, okossá­
gára, leigázó szónoki képességére és lángo­
ló lnazafiságára szükség van.

Pörösködő magyarok 
a járásbíróság előtt

Erre már fölébred K. Nagy Gáborban a 
magyar.

— Rögvest kell fizetni?
— Tizenöt nap alatt. .
— Na, akkor majd elküldöm postán.

A jegyző szól: Kertész István, Molnár 
Zsuzsanna!

— Jelen.
Molnár Zsuzsanna egy szeszkereskedés­

ben péztárnoknő. Egy alkalommal 12 koro­
na értékű aranygyűrűjét letette a pénztár­
asztalra, Kertész István fölvette és elvitte.

— Tréfából adta ide a kisasszony, — 
mondja Kertész. Magamnál felejtettem, oszt 
az utcán elvesztettem. De kiegyeztünk 8 ko­
ronában.

— Igen ám, — szól közbe a kisasszony 
— két koronájával akarta törleszteni, nekem 
igy nem kell!

A biró: Kívánja becsukatni?
Élesen pattog a panaszos szava:
— Kívánom.
Két korona büntetést kapott Kertész Ist­

ván a tréfáért és köteles megtéríteni a 8 ko­
ronát, — ha van miből.

Színház

Balmazújvárosi magyar ül a vádlottak 
padján, R. Nagy Gábor. A menye állította a 
bíróság elé, mert megverte az asszonyt az 
após: háromszor nyakonvágta. Tiszta, minő­
sített becsületsértés ez. Ezenkívül még két 
rendbeli becsületsértés vádja nyomja K. Nagy 
Gábor vállát. Súlyos kifejezésekkel illette a 
menyét és ennek édesanyját.

Csapzott hajú, nagy csizmája, rövid ma­
gyar K. Nagy Gábor. Felheviilt állapotában 
verte meg a menyét, mert a menye és a fia 
egy váltójukat, amelyen az após kezesként 
szerepelt, nem rendeztek s igy K. Nagy Gá­
borból srófolta ki a bank a pénzt.

— Jogos fölháborodásornban tettem, nem 
érzem magam bűnösnek.

Jön két tanú, akik látták a verést, de a 
szidalmat nem hallották.

A verésért ötven korona pénzbüntetést 
kapott K. Nagy Gábor, de az igazságot és 
méltányosságot biztos kézzel keverő biró föl­
függeszti a büntetést. A két ügyvédnek meg­
ítél 10—10 koronát.

— Megnyugszik az Ítéletben?
K. Nagy Gábor megrántja a vállát:
— Hász‘ megnyugszok . . . Nincs igaz­

ság a földön!
Azzal veszi a bukszáját, hogy leszúrja 

a tiz koronát.
— Ezt az ügyvédnek kell fizetni, — mon­

dotta az elnök.

CSÜTÖRTÖK: Majolika, vígjáték. (C bérlet.) 
PÉNTEK: Majolika, vígjáték. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Mozikirály, operett. (B bérlet.)

A „majolika“
Vígjáték 3 felvonásban. Irta Stein, Walter 
és Ludwig. Bemutatták a debreceni szín­

házban január 14-ikén.
Könnyű huinoru vígjáték, szinte a bo­

hózatba kapaszkodó, helyenként ügyesen 
beállított helyzetekkel, jelenetekkel, amely in 
kább a burleszkszerüségtikkel hatnak: ez a 
„Majolika“ a debreceni színház ma este be­
mutatott újdonsága. Egy néhány érdekesen 
megrajzolt alak mozog a színen és bonyolít­
ja a vékony vénáju cselekményt az ismert és 
megszokott sablonok szerint. Egy könnyel­
mű fiatal herceg, aki tönkre megy, majd újra 
talpra áll csak azért, hogy a végén övé le­
gyen szivének hölgye, egy hercegnő. Egy 
kissé mélyebb ábrázolással, aláfestéssel ér­
téket is adhatott volna a születési és pénz 
arisztokrácia szembeállításával, amelynek fo 
kuszából szinte drámai erővel léphettek vol­
na elő a könnyelműség és a munka. A szer­
zők azonban csak vígjátékot akartak és tud­
tak adni. Bohózatba kapaszkodót, amely, 
mint ilyen nem tudja kiváltani azt a hatást, 
amelyet akár a vígjáték, akár a bohózat mér­
lege megkíván. Pedig — ismételjük — van 
egy pár igen kedves képe, jelenete, amely a 
szcenikai megcsináldsában is tetszetős. (Az 
egyik sarokban a pénzügyminiszter és a her­
cegnő cseveg, tárgyal, rideg számokkal, 
anyagiakkal vesződik. A másik sarokban sej­
telmes lágysággal zeng a zongorán Schuman 
,,Treumerei“-ja.) Az előadás — ha a megren­
dezésében hagyott is kívánni valót — elég jó 
volt. A főszerepeket Bérezi Ernő, Úti Gizel­
la, Szalay, Fehéry, Rónai és Madas vitték. 
B é r c zy kedvesen, elevenen alakított, U t i 
Gizella a tőle megszokott rutinnal játszott, 
Fehéry igen ügyes karikatúrát adott, szint­
úgy Szalay, Rónai és Mádas. Apró epizód- 
szerű szerepeikben igen jók voltak K a s s ay 
és Kormos. Szentiványi Gitta is jó 
volt. A bemutatót alig néhány ember nézte 
végig. ___ (rrk.)

* „A tökéletes asszony“. (A színházi 
iroda jelentése.) „A tökéletes asz- 
szony“ a címe Lehár Ferenc legújabb ope­
rettjének, melynek bemutatására már erősen 
készül a színház operett-ensembléja. A da- 

brettója igen mulatságos, tele van hatá­
sosabbnál- hatásosabb trükkökkel. Van benne

;uTH-im3ZA 3. szAm. Ü iBjlljübb
a legolcsóbb
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KÉZIMUNKA ÉS ELONYOMDA ÁRUHÁZ.
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szehttmentálizmus, van benne humor, am. e 
n darab kitűnő fordítója, Harsány. Zsolt, kü- 

in gondot fordított, hogy a közönség élőn 
ne tévesszék hatásukat.

* a Zenekedvelők Köre koncertjei. A Ze­
nekedvelők Körének legközelebbi második 
hangversenye január hó 26-án, hétfőn lesz, a 
.likőr Friedmann Ignác zongoraművész, az 
utolérhetetlen Chopin-interpretátor lép föl. A 
harmadik hangversenyen február hó 5-ikén 
S'ví/7dström Valborg, a Debrecenben is any-, 
ovira kedvelt dalénekesnő, a negyedig hang­
versenyen pedig február hó 24-ikén Casals 
Pabló gordonkaművész lesznek a Kör vendé­
gei Ezenkívül az ötödik hangverseny most 
van előkészület alatt. Tekintettel a nagyfokú 
érdeklődésre, a Kör ezen négy hangverseny­
re csonka bérletet hirdet, kedvezményes áron 
és pedig a 20 koronás bérlet ára 16 korona, 
a 16 koronás bérlet ára pedig 12 korona. — 
Jelentkezni lehet Hegedűs és Sándor köny­
vesboltiában. I

* a „Majolika“. (A színházi iroda 
I e 1 e n t é s e.) A „Majolika“ dint. rendkívül 
sikeres vígjáték ma másodszor kerül színre, 
ezúttal C) bérletben.

* a „Métely“ a katonaságnak. A monar­
chia hadvezetősége rendeletet küldött az 
egves állomásparancsnokságoknak, hoev ha 
csak lehetséges, jussanak megállapodásra a 
városukban működő igazgatóval, hagv a ka­
tonaság részére adassa elő az igazgató R r i- 
e u x nagyszerű iránvdrámáiát, a „Mételv“-t.
A l.advezetőség Pécsben előadatta a dara­
bot a bécsi helyőrség legénységei számára 
és az előadás jótékony hatással volt a kato­
nák szellemére. Mint értesülünk, a rendelet 
a napokban a debreceni állomásparancsnok­
sághoz is megérkezik.

* Várakozáson felüli sikert aratott Sán­
dor Bözsi, a gyermek-primadonna, tegnapi 
bemutatkozása alkalmával az „Apollódban. 
Bájos melegséggel énekli szehbnél-szebb kúp 
léit. de talán a legnagyobb tetszést a „Váci 
utca“ eléneklésével érte el. mert merjük állí­
tani. hogy művészi játéka hamar nagv kon­
kurencia lesz nem egv felnőtt primadonná­
nak. Bemutaásra kerül még „A sátán karmai 
között" cimü (Tolsztoj regénye után) 3 fej-. 
vonásos orosz dráma és a humoros kisérő- 
miisor. Az előadás kezdete 5—7 és 9 órakor,! 
az 5 és 7 órai fél-, a 9 órai rendes helyárak- j 
kai. Trafik-jegyek érvényesek.

HOfiOHÜ PÄSSÖBE TELlFOH 3-ZB

A megveszett Don Juon
Találka, melynek halál az ára

A biharmegvei Vdrosfenes községnek bor­
zalmas szenzációja van. A múlt bét vasár­
napién egy olasz komédiástrnnp ütötte föl a 
sátrát a községben egv előadásra. A nézők 
között volt egy Körösi Imre neyli jómódú le­
gény, aki szemet vetett a komédiás társaság 
egyetlen nőtagjára. Donna Bellára. Előadás 
utánra találkát adtak egymásnak a bódéban.
A pásztorórát egy kutya zavarta meg. mérv 
betört a bódéba és megharapta a leányt és 
a legényt. ‘ . ....

A komédiástrupp hétfőn reggel odébb 
állott; kedden délelőtt a legényen kitört a 
veszettség. Dühöngeni kezdett, maid nun- 
denkit megharapott, akihez közel férkőzött. | 
Egy paraszt indítványára a szerencsétlen le­
gényt lekötözték az ágváha.

Egv egész hétig feküdt fgv, ruhaszárító 
kötéllei lekötve Körösi Imre. Közben erőszak­
kal töltöttek ételt a szálába, amit azonban 
csakhamar kihánvt minden alkalommal.

Ez alatt a hét alatt a faluban senkinek 
sóin jutott eszébe, hogy a járásorvost, vagy 
a körorvost értesítsék a különös betegségről. 
Hagyták szenvedni Körösi Imrét, inig aztan 
tegnap iszonyú kínok közt meg nem halt.

A megfertőzött emberekről nem tudnak 
semmi hirt. Valószínűleg fölszállitják vala­
mennyit a Pasteur-intézetbe.

Ugyancsak semmit sem lehet tudni Don­
na BeÜáról, az olasz nőről sem, akit szinten 
megmart a kutya. Nincs kizárva, hogy rajta 
is kiütött a veszettség, azonban a vándorló 
trupp elhallgatta az esetet. 1

egyezik az összes mozilátoga­
tók nézete, t. i.,hogy az URANUS

Az URANUS színház igazga­
tósága az alább felsorolt vl-
látjszenzációs kéneket kö 
tötte le színháza részére, me­
lyek gyors egymásutánban 
5» kerülnek bemutatóra <•

KIZÁRÓLAGOS JOGGAL

A SÁRGA CSIKÓ
Csepreghv Ferenc remek népszínműve Előad­
ják : a kolozsvári 'emzeti Színház tagjai. A log- 

brllliftnsabb magyar felvétel.

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL
Kalandos OlnijftMk 6 felvonásban.

NÍLUS KIRÁLYNŐJE
(ANTONIUS ÉS KLEOPATRA)

A «QCO VADIS I » Is fölülmúlja.

FA KEK EGER "*■
A legkitűnőbb vígjáték a mi létezik /

GYŐZELEM VAGY HALÁL
Szenzációs társadalmi dráma.

r TANGÓLÁ95
Nagyszerű bohózat 5 felvonásban.

A HÁROM TESTŐR
Dumas S. regénye.

A GLADIÁTOROK
KLASSZIKUS SZÍNJÁTÉK.

STUART MARIA
Történelmi dráma.

PILLANGÓSZERELEM
HENRY KRAUSS ÉS M'STINGUETTEL 

n főszerepben.

SHYIiOCK
A KRAKÓI BANKÁR

stb. stb. és

íjaíl siáprsi!

l meggyilkolt leány ékszerei
Most már minden részletében tiszta az a 

i borzalmas "gyilkosság, amelyet Turcsányi 
I Emílián, a nevezetes pesti kokotton követett 
i el a házvezetőnőjének a szeretője. A két go- 
I nosztevő ma reggel újra Kórody kapitány 
I elé került,

A gyilkosság után.
I Nagyon érdekes volt Kóbory Róza maiI vallomásában, amikor elmondotta azokat az 
órákat, amelyek a gyilkosság pillanatától ad­
dig tartottak, mig a rettenetes tehertől a Du­
na partión megszabadultak.

— Mikor a szerencsétlent a Guszti meg­
gyilkolta, — mesélte Kóhorv Róza ■— és el­
bocsátotta a torkát a. kezéből, undorodva fél­
relökte a holttestet. A holttest végigzuhant 
a padlón és úgy esett, hogv az egész teste 
sötétben maradt, de a feie belekerült a szo­
ba padlójának az erős holdfénytől megvilá­
gított részébe. Mikor lopva odnpillantottam, 
csak az arcát láttam meg, a többit nem. Ez 
az arc olyan rettenetes volt, hogv teljes tes­
temben megborzadtam, iszonyodva fordul­
tam félre és reszkető lábbal mentem a falig, 
hogv a villamos lángot fölcsavarjam. A kö­
vetkező pillanatban már világos volt a szo­
ba. Ekkor Guszti rám szólt:

II — Nézd meg még egyszer az asszonyo­
dat. mielőtt eltüntetjük!

— Nem tudom megnézni, iszonyodom 
tő’e! — feleltein. — Nem mondtam meg, 
hogy már láttam a holttest arcát és többet 
nem birok ránézni. Ekkor már nagyon meg­
rémültem attól, amit tettem.

— Most már aztán tanácskozni kezd­
tünk. hogv mit tegviink a holttesttel. Guszti 
legelőször is be akarta csomagolni, de nem 
találtunk alkalmas szőnyeget, mert mind­
egyikből kilátszott a lába. Ekkor bevittük a 
fürdőszobába és ott hegyömöszöltük az uta­
zókosárba a tetemet. A kosárból előbb szer­
teszórtunk mindent, ami benne volt. A kosa­
rat azonban nem zártuk be. Guszti azt mon­
dotta, hogv ő most elmegy, reggel majd visz- 
szatér és akkor elvisbi az áldozatot.

— Most nem mehetsz el, — mondottam 
1 neki — mert a kapu be van zárva.

— Hát akkor kidobom az ablakon, — 
mondotta Guszti mérgesen.

— Ettől nagvon megrémültem és rltnán- 
kodva kérleltem, hogv ezt ne tegve, mert ak­
kor el vagvunk veszve. Guszti végre lemon­
dott a tervéről és most már azzal állott elő, 
hogy reggelig itt marad, reggel maid elmegy 
egv barátiéért és annak a segítségével maid 
elviszi a kosarat. Közben még egv másik ter­
ve is volt: le akarta önteni a holttestet spiri­
tusszal, hogv maid meggvujtia és mikor már 
jól ég, akkor maid én tüzet kiáltok és föllár- 
mdzom a hnzbeliekct. De ezt a tervet hamar 
elvetettük. Végre is megállapodtunk abban, 
hogy Guszti maid reszgel elmegy egy barát­
jáért és ketten elviszik a kosarat.

Halotti tor tokajival.
Mielőtt lefeküdtünk volna, Guszti va­

csorát kért. Hama,r rántottat készítettem ne­
ki és tokaji bort adtam hozzá. Guszti meg­
kóstolta a rántották de idegességében már 
az első falatnál azt mondta, hogv semmit se 
tud enni. A bornak is csak a felét itta meg. 
Ekkor lefeküdtünk. De egész éjszaka alig 
aludtam valamit, mert Guszti folyton szólon- 
gatott, hogy vigyázzak, el ne aludjunk, mert 
reggel korán már el akar menni.

Félálmunkból egyszer arra riadtam föl, 
hogy Guszti fölkelt, hozzám jött és izgatot­
tan mondta, hogy még sem bízza semmiféle 
barátiára a dolgot .Majd én segítek neki. — 
Először kétségbeesve tiltakoztam, de ekkor 
Guszti rámrivallt:

Hát akkor maid végzek veled is!
- Nagyon megijedtem és mindenbe be-' 

lementem, amit mondott. Kinos és gyötrelmes 
hánykolódás után félötkor hallottam, hogy a 
pék megy végig a folyosón, Guszti is fölug-

Készülödiünk!

. ^ ^ -: ísSi
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A Duna felé.
-- A kosarat bezártuk, két oldalt meg­

fogtuk és elindultunk a Duna felé. A lépcsőn 
szerencsésen lejutottunk, de az utcán alig 
mentünk három-négy lépést, egy munkás kül­
sejű ember jött velünk szemben. Láttam, a 
mint csodálkozva megáll és bámulja a nehéz 
kosarat. Bizonyosan eltűnődhetett, mi lehet 
a kosárban, hogy olyan nehéz. Ile aztán meg 
fordult és tovább ment.

— Útközben majdnem minden ötödik lé­
pésnél meg kellett állnom, olyan nehéz volt 
a kosár. De amikor megállottám, Guszti min­
dig fenyegetett, hogy velem is végez. Végre 
aztán megembereltem magam és minden erő­
met összeszedve, Guszti nyomában siettem 
le a Duna partján.

Itt újabb akadályba ütköztünk. Két utca­
seprő állott az utca közepén a Margit-rako- 
dópart alsó részére vivő lépcsőnél és földdel 
hintette be az aszfaltot. Egy ház sarka mö­
gött meghúzódva vártunk, hátha már elvég­
zik a munkájukat és elmennek. Néhány per­
cig tétováztunk igy, de a munkások olyan las­
san foglalatoskodtak a földdel, hogy végre is 
mást határoztunk. Elhatároztuk, hogy a lép­
csőig mégis csak levisszük a kosarat, hátha 
nem tűnik föl a munkásoknak a dolog. Jól is 
számítottunk. "K két ember nagyon el volt me­
rülve a beszélgetésbe és ránk ügyet sem ve­
tett. Egy-kettőre lenn voltunk a parton. Ott 
aztán Guszti minden erejével na'gy lökést 
adott a kosárnak. A kosár legurult a Dunába. 
Láttuk, hogy a viz nem viszi el, de akkor már 
nem törődtünk vele. Egy szót sem szóltunk 
egymáshoz. Guszti elsietett a Lánchíd felé, 
én pedig hazamentem. Otthon rendbehoztam 
a lakást. Elrendeztem a hálószobát, az elő­
szobát és a fürdőszobát és visszavittem a he­
lyére a törülközőmet, amellyel Guszti az ál­
dozatot megfojtotta.

Turcsányl Elza temetése,
A tragikus véget ért Turcsányi Elza az 

uj Szent János-kórházban fekszik, ahol pom­
pás ravatalt emeltek a számára. A meggyil­
kolt nő temetését Schmidt Miksa butorgyáros 
rendelte meg és kikötötte, hogy a legnagyobb 
fényűzéssel menjen végbe. A temetés hol­
nap, csütörtökön délután két órakor lesz a 
kórház kápolnájából, ahonnan hatlovas gyász 
hintón fogják az óbudai temetőbe szállítani 
az elhunytat.

Turcsányl Elza vagyona.
A meggyilkolt nő értéktárgyai ezekre az 

összegekre voltak biztosítva:
Ékszerek:

Egy pár 22 karátos brillinás fülbevaló 
30,000 korona:

Egy brilliáns diádéin (a pénzszekrény­
ben) 20,000 korona;

Egy brilliáns fe.idisz 12,600 korona;
Egy gyöngy kollier 7000 korona;
Egy arany rétikul brilliánsokkal 5000 ko­

rona:
Egy toilette és ennek berendezése bril­

iánsokkal kirakva 2000 korona;
Egy arany napernyőnyél briliánsokkal, 

valódi csipkével 4200 korona;
Egy aranyöv briliánsokkal 3200 korona;
Egy nagy aranysziv brilliánsokkal 5000 

korona;
Egy kisebb aranysziv brilliánsokkal 2600

korona;
Egy arany karkötő brilliánsokkal 5000 

korona;
Egy aranyóra briliánsokkal 2000 kor.;
Egy cyklamen brilliánsokkal (aranyból) 

1000 korona;
Egy lóhere brilliánsokkal, aranyból 4000 

korona;
Egy arany lorgnet brilliánsokkal 1000 

korona;
Egy teljes toilette-készlet 1400 korona;
Egy teljes kávés-service, 600 korona;
Egy kisebb kávés-service 500 korona;
Egy aranyöv, kigyóíej brilliánsokkal 

2000 korona:

Különféle apróbb arany- és ezüst-tár­
gyak 500 korona.

Prémes ruhák és szőrmék.
Egy orosz boa és karmantyú 20,000 

korona;
Egy sealskin bunda és skunksprém hoz­

závaló karmantyú és kalap, 8000 korona;
Egy fekete kosztüm orosz cobolyprém- 

disszel, 10,300 korona;
Egy hermelin boa és karmantyú 5400 

korona;
Egy szibériai coboly-karmantyu 1300 

korona;
Egy toilette-asztal (Mária Antoinette ko­

rából) 8000 korona;
Egy marquise gobelin 3000 korona;
Hat darab csillár 3000 korona;
Két broncelámpa, á 400 korona, összesen 

800 korona;
Egy antique falióra 2200 korona;
Egy bőrönd krokodilbőrből 1000 korona.

Festmények.
Rubens iskolája „Rubens neje" 3000 

korona;
Tizián iskolájából festmény 3000 korona;
Festmény Francosai Furini-től 3000 ko­

rona ;
Gyermekportrait 3000 korona;
Maretta „Ádám és Éva“ 2500 korona;
Festmény „Scialoni“-tól 2000 korona;
Csendélet festmény Wimmer-től 600 ko­

rona;
Csendélet festmény Drechsler-től 600 ko­

rona ;
Hét darab kisebb festmény á 100 korona, 

összesen 700 korona.

WfiiriKpilmiiilalt
Ä legjfcel református püspök halála

Komáromból táviratozzék: Antal Gábor 
dunántúli egyházkerületi református püspök 
ma éjjel két órakor meghalt hatheti betegség 
után gyomorrákban. Az egyházkerület ma 
délután két órakor ült össze, hogy a temetés 
felől határozzon.

Antal Gábor a pályáján érvényesítette 
fényes tehetségét és nagy tudását, úgy a re­
formátus egyházi, mint a magyar egyetemes 
műveltség érdekében. Sokat fáradozott a 
Szlavóniába költözött református magyarok 
egyházi ügyeivel. A Dunántúli Közművelődé­
si Egyesület egyik megalapítója és oszlopos 
tagja volt. Négy évvel ezelőtt mint legidősebb 
református püspök a konvent egyházi elnöke 
lett és úgy ebben a minőségében, mint a Pro­
testáns Irodalmi Társaság elnöki .működésé­
ben is többször szerepelt Budapesten is. Tős­
gyökeres magyar észjárása, nagy tudása és 
közvetetlen előadása közkedveltséget szer­
zett neki, amit csak fokozott a társaséletben 
tanúsított szeretetreméltósága és nagv előzé­
kenysége. A főrendiházban is több Ízben föl­
szólalt és különösen a népnevelés ügjével 
foglalkozott.

Betegségének jelei már mintegy két év­
vel ezelőtt kezdtek mutatkozni rajta, súlyo­
sabban azonban csak a múlt év végén vett 
erőt rajta gyomorbaja, amely az erős szer­
vezetet mégis tönkretette. Halálát özvegye 
és öt gyermeke siratja, akiknek gyászában 
osztozik az egész református egyház és maga 
a magyar nemzet.

Az elhunyt püspök a Veszprém megyei 
Szentkirályszabadján született 1843. május 
10-én. Gimnáziumi és teológiai tanulmányait 
a pápai főiskolában végezte s 1865-ben ugyan 
csak Pápán Kerkápoly Károly helyetteséül 
országgyűlési képviselővé választották. — 
1869-ben teológiai rendes tanár lett, Papp 
Gábor püspök halála után pedig 1896-ban a 
dunántúli egyházkerület püspökévé és egyút­
tal komáromi lelkésszé választották. Kálvin 
János négyszázados születésének évforduló­

ja alkalmából a genfi egyetem doktorává 
avatta.

Komáromból táviratozzák: A presbité­
rium ma esti ülésén elhatározta, hogy Antal 
Gábor temetése pénteken délután két óra­
kor lesz. A gyászszertartást Kenessey 
Béla erdélyi püspök végzi.

Az egyházkerület vezető emberei köré­
ben már az utódról is szó esett. Négy nevet 
emlegettek és e négy név a következő: A n- 
t a 1 Géza dr., Németh István, Kiss Já­
nos, Székely Antal.

Gazdasági akadémiai 
tanárok rágalmazás! pőre

A debreceni gazdasági akadémia belbé- 
kéjét erősen megzavarta az az egyenetlen- 
kedés, amely 1912-ben több fiatal tanár kö­
zött kitört. Sok följelentés, lovaglás affér, fe­
gyelmi vizsgálat és becsületsértési pör fa­
kadt ebből az áldatlan harcból s egyike, egy 
rágalmazási pör most folyik a debreceni bün­
tető járásbíróság előtt.

A panaszos Besskó József dr. gazdasá­
gi akadémiai rendes tanár, a panaszlott 
Rácz István dr. segédtanár. Rágalmazás vád­
ját emelte Besskó a tanártársa ellen, mert 
Rácz dr. egy feljelentésében, melyet az aka­
démia igazgatójához Besskó tanár ellen be­
adott, azt állította, hogy Besskó dr. olyan 
kölcsönöket adott, melyek az uzsora jellegé­
vel bírnak. A vádlott szerint ilyen kölcsönt 
kapott Oppicz Károly vegyészmérnök is.

Az ügyet — már nem első Ízben — teg­
nap délelőtt tárgyalta Bay Ádám kir. járás- 
biró. A megidézett tanuk közül mindössze 
Oppicz Károly vegyészmérnök jelent meg.

Elnök: Kért ön valaha Besskó úrtól 
kölcsönt?

Oppicz: Nem kértem és nem kaptam.
Elnök: Tett-e ön Rácz dr. ur előtt olyan 

kijelentést, hogy Besskó tanár önnek is nyúj­
tott uzsora-kölcsönt?

Oppicz: Egy debreceni banktól én és 
Besskó 700 korona kölcsönt vettünk föl. Eb­
ből én 600, Besskó 100 koronát kapott és en­
nek arányában törlesztettünk. Első évben 
Besskó a 100 koronájából törlesztett 20 ko­
ronát, azután megegyeztünk úgy, hogy Bess­
kó fizet nekem 20 koronát és én magamra vál­
lalom az egész obligót. Később én nem fizet­
tem a részleteket és Besskó még mintegy 150 
koronát fizetett a banknak, mint kezes.

Besskó József dr. megjegyzi, hogy a 
bankkal leszámolt és 154 koronát fizetett még 
Oppicz helyett, dacára, hogy őt az obligóból 
kiengedte. Igaz, hogy a 100 koronából fenn­
állott 80 koronát 20 koronával megváltotta, 
de ezenkívül még elszámoltnak tekintett 
olyan körülbelül 100 koronát kitevő apróbb 
kiadást is, melyet Oppicz helyett teljesített. 
Mellékeli még az elszámolásokat.

Vajda József dr. védő a tanúhoz: ön, 
mikor a 20 koronás egyezséget kötötték, el­
mondta azt Török Elemér és Gasz Béla ta­
nároknak?

ff A bécsi, londoni és párisi kiállításokon ff 
•• aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki •• 
------------- ■■■■ a ■___ rmm gm •MP-arckrémet:: 
JgR jj»m -szappant és 
■ ■■ ■ -poudert ::
mint leifjotit* arcszénltő szert, melynek használatától
minden szeplő és májfolt három nap alatt eltűnik 1

Ára l-l korona.

Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENC
gyógyszertárában

Kossuth-utca 8. A színház mellett.
DEBRECZEN,
rz ntanna-utca—Attila-tér sarkán

Telefon 668.
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fsauh'Sándor dr., a főmagányádló kép- 
. Tett-e ön akkor olyan kijelentést,ü fi Resskó ur uzsoraüzletet csinált önnel? 

hOÍ?y 1 Ä használtam ezt a kifejezést. 
Vajda dr. (a tanúhoz): Volt-e szó a 20

koronás leszámoláskor arról hogy mikor 
Sót ön kiengedte az obhgóbol Besskó ur 
vwyenlitettnek vette az on kis tartozásait? 
* fínnicz- Nem volt szó és ezt csak ké­
sőbb tudtam meg az által, hogy Besskó ur 
2, követelte ezt az adósságot tolenn

kácz dr • Igaz-e, hogy tanú ur Besskó 
ur szobájából kijövet, megbotránkozva em­
legette, hogy Besskó milyen megállapodást
m°Onvicz elmondja, hogy csakugyan izga­
tottan iött ki, de az bántotta, hogy a megál- Sá ról írást kért tőle Besskó.

Csatth dr.: Tehát nem a tény, hanem a
ÍOriI1A védelem ezután több tanú kihallgatá­
sa iránt tett előterjesztést, mire Bay kir, ja- 
rásbiró a tárgyalást elnapolta._________

HÍREK
•

— A polgármester hivatalában. Kovács 
József polgármester, aki több napon át beteg 
volt, ma annyira jobban lett, hogy elhagy­
hatta a szobát és átvette hivatala vezetését.

— Az uj városatyák igazolása. A város 
igazoló választmánya január hó 15-én, csü­
törtökön déli 12 órakor a városháza könyv­
társzobájában ülést tart, melynek tárgyai: a {^rgötV az YgyonT amikor észrevtték 
december hó folyamán megválasztott tor- . elősietö orv

— öngyilkos VHtnos-huszár. Csütörtök
kön délután 3 órakor a debreceni 7-ik Vilfljtfs- 
huszárezred nagyváradi osztályának lakta­
nyájában — mint jiagyváradi tudósítónk je­
lenti — öngyilkosságot követett el egy hu­
szár. Lefkovics Károly budapesti születésű 
és odavaló illetőségű huszár az öngyilkos. 
Lefkovics Károly most ősszel vonult be a 
katonasághoz. A civiléletben bádogoslegény 
volt. Lefkovics a katonaládából előkereste a 
borotváját, kifente, ingben hátradőlt a fejé­
vel a falnak és a hajszálélességii borotvát 
teljes erejéből végighuzta a nyakán. Véresen

a paj-

ötezer ember pusztulása
Egy sziget katasztrófája
F.gv londoni távirat egy tűzhányó hegy 

kitörése által okozott borzalmas katasztrófá­
ról ad hirt. ,

Tokiói táviratok szerint ugyanis a ba- 
kurasima szigeten két nap óta tombolo vul­
kanikus kitörések a lakosság felét, több mint 
ötezer embert elpusztítottak. Tokio és a szi­
get között minden összeköttetés megszűnt. 
Ez a katasztrófa a legnagyobb, amely vala­
ha Japánban történt. Az egész szigeten höm­
pölyög a tüzes láva.

Későbbi táviratok szerint a katasztrófa 
nagyságáról nem is lehet még fogalmat al­
kotni. A vulkánból még folyton ömlik a forro 
láva, óriási sziklatömböket röpítenek föl az 
egyes kitörések. Kagoshima városát a forro 
láva teljesen elöntötte s amikor a tenger hul­
lámai a kitörés után visszacsaptak, ellepték 
az égés várost és a lehulló szikladarabok 
százával verték agyon a menekülő embe-

A tenger vize fölforrt s a tenger színéit 
ezrével lebegtek a megfőtt, elpusztult halak. 
A segélyakció a legerélyesebben megindult.

A „Newyork Times“ Írja, hogy 10,000 
ember pusztulását állapították meg eddig.

vényhatósági bizottsági tagok igazolása.
Kossuth Ferenc jobban van. Fővárosi 

tudósítónk jelenti: Kossuth Ferenc állapota 
igen rosszra fordult. Táplálkozni egyáltalá­
ban nem tud, ami csekély tejet és más táp­
lálékot mesterségesen a szervezetébe juttat­
nak, nem elegendő ahhoz, hogy a megtáma­
dott szervezetet kellő erőhöz juttassa. Teg­
nap este ismét konzíliumot tartottak Kossuth 
orvosai: Müller, Herczel és Ritook tanárok, 
akik a beteg állapotát súlyosnak, sőt aggo­
dalmasnak ítélték. Minthogy a bélmiiködés 
pangása miatt nagyobbfoku vérkeringési za­
var támadt, elrendelték, hogy' Kossuth fejére 
jeges tömlőket alkalmazzanak avégre, hogy

tása, hogy mi történt. Az elősiető orvos első 
kötést alkalmazott rá. Az éles borotva át­
metszette a nyakizmokat, gégéket, de szeren 
cséré a nagy nyakeret nem, ez odaszorult a 
gerinchez és sértetlen maradt. Az eszmélet­
len huszárt átvitték a kórházba, ahol a gégé­
dét és a nyakát negyvenhét öltéssel varrták 
össze. Azután megint bepakkolták, igy fek­
szik négy nap óta mozdulatlanul a kórház­
ban. A hetes kaszrányában szigorú vizsgálat 
indult meg, hogy mi az oka a huszár öngyil­
kosságának.

— Állat az emberben. Jeleztük már, 
hogy az Uránus-szinház igazgatóságának si­
került ismét bemutatóra megszerezni a pá-

jvBvo --------- -rr. -------- ratían sikerű, zseniális filmprodukciót az
a vér ne az agy fele gravitaljou. Az éjszakát ^ ^|,at az einberben“ cimü társadalmi drámát, 
álmatlanul töltötte Kossuth. Ma reggel n,y°lc melyet ma, csütörtökön, csak ezen az egy 

,z "".....napon mutat be. E csodásán szép képet de­
cember hó utolsó 3 napján mutatta be az Ura­
nus s már akkor is olyan óriási volt az ér­
deklődés e kép iránt, hogy a közönség nagy 
rétege nem tudott helyhez jutni. A mai elő­
adás iránt is nagyméretű érdeklődés nyilvá­
nul meg, miért is nagyon ajánlatos a jegyek 
előre való lefoglalásáról gondoskodni. Az elő­
adások nem folytatólagosak, pontosan 6—» 
és 10 órakor kezdődnek.

öngyilkos kovácssegéd. Élénk szén-
ZULlUl rvClllil -------- - • 1 ^
ban egy öngyilkosság, amelyet egy ottani ko­
vács-segéd követett el. Csato Ferenc már ré­
gebb idő óta udvarolt egy sámsoni leány­
nak, szerette volna feleségül venni, de a 
leány hallani sem akart erről. Vasárnap is­
mét kérlelte a leányt, ez azonban megint 
visszautasította. E fölötti elkeseredésében 
Csató Ferenc, a szerelmes kovacslegény teg­
nap délután úgy négy óra tájt főbe lőtte ma­
gát a lakásán. A lövés zajára hozzátartozói

Korona-1 
Passage'

Telefon
3—28.

Kizárólag csak ma 
Csütörtökön január 15-ón :: 

Általános kívánatra!

Állat
AZ EMBERBEN

(AZ EMBERI SZÖRNYETEG)

Mindvégig gyönyörű«*« színezve 1 Társadalra
életkép 5 felvonásban. Pórlsbnn több mint 5 
előadást ért el ! — Az előadások nem fol'_:0‘íl 
gosak, poutosan 6-8 és 10 órakor kezdődm k

Pénteken Snorobaton Vasárnap
január hó 16, 17, l8-án

Gyönyörű Pathé műsor !

ÁMOR HÁZASSÁGA
. ........................ .....................................Ir.rinnMithológial rege. Gy 

................... Nagy L
K. Gyönyörűen színezett tenné, 
agy látványosság 2 felvonásban.szett lel vétel.

Avíatikusok harcza
Amerikai újdonság 2 felvonásban

és a mesés kísérő műsor.

., , > -. I ." > , I mciyci ind) cöu
óra után érdeklődött Kossuth állapota iránt napon mutat be 
Tisza István miniszterelnök, Harkányi János , , , utojs<
báró kereskedelmi miniszter, továbbá a HázlLemDer 
elnöke, Betöhy Pál több Ízben is, valamint 
igen sokan úgy az ellenzék, mint a munka­
párt tagjai közül. A beteget éjjel-nappal ki­
tartó gondossággal ápolja a felesége, akit 
attól féltenek az orvosok, hogy szintén meg­
betegszik.

— Motesitzky Hugó karriérje. Debrecen
közönségének még élénk emlékezetében él _ w „„„________
társai, élükön Bacsinszky Vladimir üzletve- zációt keltett tegnap délután Hajdusámson- 
tőségi főtisztviselő, aki legutóbb a zágrábi |^,m fítrv öngyilkosság, amelyetegy ottani ko- 
lizletvezetőségnél szolgált, mint főfelügeylo,
Motesitzkyt a budapesti balparti iizjetveze 
tőség 1 osztályának élére helyezték át s kar 
társai élkiiön Bacsinszky Vladimir üzlet ve _ 
zetővel, tegnapelőtt búcsúztatták kitüntető 
melegséggel Zágrábban, 
zeum igazgatósága.

— A munkásság és a középitkezések. A
debreceni szociáldemokrata-párt a kovetke-, SÍU a már nem
zőket közli: A munkásság növekvő tűre met- berohantak a sz^ába, de segítem m 
lenséesíel látja, hogy a középitkezések ki- lehetett rajta, azonnal meghalt, az esetei je 
csinyes személyi okokból folytonosan ha- lentették a helybeli kir. ügyészségnek, an >
1 asz tatnak és hogv a személyes érdekek bar- megadta a temetesi engedélyt, 
ca a tavaszi munkaalka'inakat is veszélyez- - Egy nagy üzlethely.seg kiadó a Kos­
tet, a hosszú és rettenetes munkanélküliség Suth-u. 11. szám alatt Rendezéssel egy , 
által meggyötört munkásság erélyes akcióra valamint Egy haromszobas földszintes 
készül a középitkezések érdekében és ennek js mellékhelyiségekéi. Értekezhetni Hegedű 
kezdetét jelenti a munkanélkülieknek az a|és Sándor cégnél, Piac-ut. ía. 
nyilvános gyűlése, mely e hó 16-án, pénte­
ken délután 3 órakor lesz a Bika-mozgóban.
Ez a nyilvános gyűlés fog határozni a koz- 
építkezések halasztgatása ellen meginduló 
harcra nézve.

— Lefoglalták a Népszavát. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: A vizsgálóbíró végzése^alap- 
iáti a rendőrség lefoglalta a „Népszava mai 

I számát A vizsgálóbíró az „Ostromállapot 
! és az „És mégis tüntetett a munkásság" ci- 
jinü cikkeket kifogásolta, mert a hadsereg és 
az állam intézménye ellen irányuló izgatás 
vétségét látja bennük.

_ A Vasúti Tisztviselők tánc-estélye. A 
magyar királyi államvasutak tisztviselői kara 
elhatározta, hogy folyó évi február ho 14-én, 
a vasúti felvételi épület I. és 11. osztályú ét- 

I termeiben magas színvonalon álló művészi 
1 hangversennyel egybe kapcsolt tancvigalmat 

rendez. A rendezőség már megkezdte az 
előkészület munkáját s minden jel arra vall, 
hogv ennek a mulatságnak sikerülni fog a 
régj — messze hires, debreceni vasutas mu­
latságok — fényét és meleg közvetlenségét 
visszavarázsolni. A hangverseny műsorának 
összeállításán most buzgólkodik a rende­
zőség

Ax u|

„BERS0N“
gummisarok előnye i:

%

kiválóan ruganyostartóskiválóan

IVXálnási Mária
tormája ideális.

Legjobb nyálkaoldó és 
étvégycmelfi gyógy­
szer.”:::: Gyomorégést 
azonnal megszüntet. 
Kapható mindenütt. ::
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— Szabad Iskola. Nagyszámú hallgató­
ság Jelenlétében értekezett ma este a Szabad 
Iskolában Margócsy Emil felső kereskedelmi 
iskolai tanár. Témájának "tárgya az a kérdés 
volt, hogy mibe fektessük pénzünket? Az 
előadó a földbirtok jövedelmezőségét tag­
lalta, majd áttért a szölőmivelős folytán elő­
álló jövedelmezőségre. Közben megemlítette, 
hogy Debrecenben a föld átlagos nettó-jöve­
delme átlag kevesebb, mint az országban, 
amennyiben csak 25 koronára tehető holdan­
ként. Megmagyarázta, hogv a ház jövedel­
mezősége esetleg akkor állhat ma elő, ha 
családi házat építtet magának az ember. 
Ezekután áttért a járadékok jövedelmezősé­
gére, kitért a részvények, záloglevelek, tör­
lesztései kölcsönök, majd eléggé részletesen 
a sorsjegyek és különösen a magyar osztály- 
sorsjáték jövedelmezőségének bírálatára. 
Végeredményében odakonkludált Margócsy 
tanár, hogy legtanácsosabb a pénzt keveset, 
de biztosan jövedelmező járadékokba fek­
tetni. illetőleg takarékbetétként elhelyezni. A 
hallgatóság az előadó könnyén értehető és 
tartalomban mélyenjáró előadását feszült fi­
gyelemmel hallgatta és őt lelkesen megtap­
solta.

, Folyó hó 15-én, csütörtökön délután 6 
orakor Fals in Adolf kir. fővegvész, a m. 
kir. vegykisérleti állomás igzagatója tart fel­
olvasást a debreceni Szabad Iskolában az 
élelmi és tápszer kémia köréből. Tekintettel 
arra, hogy a tárgy nagy anyagot ölel fel, 
azért az előadó ez alkalommal első sorban 
chémiájával foglalkozik. Beszélni fog az elő­
adó a tej keletkezéséről, a tej összetételéről, 
tápértékéről általában és mink gyermek táp­
szerről különösen. Érinti a tej forgalomba 
hozatalának kérdését, hamisításának médiait, 
a hamisítás felismerésének lehetőségét, végül 
a piaci viszonyokról és azok javításáról szól. 
Az érdekes előadást, amelv már tárgyánál" 
fovva is lekötheti a hallgatók figyelmét, ki­
válóképen ajánljuk a közönség figyelmébe. 
Az előadás az ipartestület dísztermében fSi­
mon ffy-u. I. c. II. etn.) tartatik meg. s tel­
jesen ingyenes. Jegyek a tetem előtt kap­
hatók.

— Olvasni tanítják a katonákat. A mo­
dern hadviselés, mely nemcsak fizikai erőt, 
elszántságot, hanem egy minimális fokú in­
telligenciát is megkövetel a katonától, szük­
ségessé tette, hogy a nagyszámú analfabéta 
ulonc, akik a kaszárnyákba kerülnek, leg­
alább az irni-olvasni tudásban s az ezzel ja­
ró elemi ismeretekben kikérieztessenek. Az 
újoncok tanítása minden, töhbé-kevésbbé a 
kultúra alacsonyabb fokán álló országban tör 
vénvileg kötelezővé van téve. Igv Romániá­
ban s legújabban Oroszországban is. Hogv 
milv végzetes dolog egv hadseregre nézve a 
katonák unintelligenciája, számtalan bizonyí­
tékokkal szolgál erre nézve a legutóbbi bal­
kán-háború. Most a közös hadügyminiszter 
a honvédelmi és közoktatásügyi minisztéri­
ummal egyöntetűen rendeletben intézkedik 
a katonák elemi oktatásáról Különösen a tü­
zérségnél fontos az, hogv az ütegek legény­
sége az utols szálig megfelelő intelligenciájú 
legyen. Mindenesetre üdvös hatású lesz a 
hadügyi célokat szolgáló rendelet az ország 
kulturális állapotaira is.

— Garconlakás, melv áll egv nagy szo­
ba és fürdő-szobából központi fűtéssel, ál­
landó melegvíz szolgáltatással, lift haszná­
lattal Piac-u. 34. a JI-ik emeleten kiadó.

MINDENFÉLE
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

— Hangverseny. Füredi Sándor hegedű­
művész, a városi zeneiskolánk kittinő tanára 
folyó hó 22-én este 8 órakor a Zenede dísz­
termében hangversenyt rendez. A hangver­
senyen szívességből közreműködik Hras Oá- 
horné úrnő, kiváló dalénekesnő. A zongora- 
kíséretet Freund Böske urleánv — kitűnő 
pianistánk — vállalta el. Még élénk emléke­
zetünkben van Füredi Sándor múlt évi hang­
versenye. amellyel felejthetetlen műélvezet­
ben részesítette hallgatóit s igv a 22-iki hang­
versenye is a legnagyobb érdeklődésre szá­
míthat. Jegyek máris előjegvezhetők Csil­
lag Arthur könyvkereskedésében (Város­

ház-épület) 4—3 és 2 koronáért.
— Menyasszonyi ruliaselymek minden 

színben, selyemkendők, menyasszonyi ko­
szorúk. fátyolok nagy választékban Szabó 
Lajos fiai cégnél. Rózsa-utca.

-— Vissza Amerikából. A clevelandi „Sza 
badság“ irfia: A biharmegyei Hossznnálviból 
érkezett a Pretoriával az 55 éves Kelemen 
Ovörgv, hogv barátiához, Seher I ászlóhoz 
utazzon Elyriába. ()., aki a W. River Str. 
209. száma alatt lakik. Jobboldali sérv miatt 
állítottak ki ellene az orvosok bizonvitvánvt, 
amelynek alapján a vizsgáló bíróság kizárta. 
Deportálnák. — Az 50 éves Bostván József 
a Pretóriával érkezett a biharmegyei Hosz- 
szupálviból, hogy barátiához Séber I álló­
hoz utazzon Elyriába. O., aki a W. Rives 
Str. 209. száma alatt lakik. Előrehaladott ko­
ra és általános testi gyengeség miatt állítot­
tak ki ellene az orvosok bizonvitvánvt. a 
melvnek alanián a vizsgáló bíróság, — külö­
nös tekintettel arra, hogy rokona nincsen az 
Egvesiilt Államokban, — kizárta. Depor­
tálják.

— Hangversenyre és báli szezonre leg­
elegánsabb toálettek készülnek a Piliczer- 
szalonban, Péterfia-u. 39. sz.

— 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban. ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

— Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, matracok, flanel takarók, pokró-! 
cok jutányos árbari Szabó Lajos fiainál, Ró­
zsa-utca.

— Osztálvsorsiáték. Az osztálysorsláték 
mai húzásán 80,000 koronát nvert: 74027. j

20.000 koronát nyert :56741.
10,000 koronát nyertek: 3850 11572 

36507.
2000 koronát nyertek: 32500 90396 98511
1000 koronát nyertek; 54279 59490 82226 

104617.
Azonkívül kihúztak 500 és 130 koronás 

nyereményeket. A következő húzás, hol­
nap lesz.

A táp- ée gyógyere j e
a csukamájolajnak általánosan Ismeretes, de 
épen úgy az a tényállás is, hogy csak kevesen 
tudják ezt a keUemeUen izü és nehezen emészt­
hető olajat bevenni. Aki ellenben ehelyett a 
S cott-féle csu k amáj olaj -era ulsl óhoz fordul, soha­
sem fog a közönséges halolajhoz visszatérni, 
mert ez a készítmény oly jóizü és könnyen 
emészthető, hogy úgy nagynak mint kicsinek 
örömet okoz bevenni. Ezen jó tulajdonságához 
még az az előny is járul, hogy összetétele 
folytán a Scott-féle csukamájolaj-emulsió táp- 
érték tekintetében a közönséges balolajat mesz- 

~ sze felülmúlja és szedése úgy fel­
nőtteknél, mint gyermekeknél min­
denütt helyén való, hol a testet 
tartós* erőhöz akarjuk juttatni.
HM*» után, elerótlenedósnél, nehéz for. 
Sásnál, gyenge osontalkat* gyerme- 

- kelméi, betegség után, fogyásnál és 
ehhes hasonló esetekben.
De Soett-féle emulslénak kell lenni és 
nem másnak I 

Egy eredeti Üveg éra 2 korona 50 fillér. Minden gyógy­
írban kapható. Un ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű 
bélyeget küld SCOTT * BOWsE Ges. m. b. H. elmére 
Wien VII, egy gyógyír utján próbaadagol küldünk.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.
«tiivat hitel 

eztrák hitel
eiásalékoe korona]Andik 

iHarovarot 
tlséloebank 

‘time murányi 
telgólarjánl . .

varat

m -
686 -
83-

716— 
3« - 

840 —- 
7P8 •! 
623-60

Irályra! I
Magánlee*4*iltoi*sl kamatláb:

Bécs 4t/b—ls/le % Berlin 3*/,°/o London 4°/o
Budapesti gabonatőzsde.

finn E. (Síneset és Kénig) dekr. blsomtnjss lí.irsM Jele»**'
Hús* májúéra 
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Szájvíz

TÖRVÉNYKEZÉS
S Kölcsönös jogsegély Magyarország és 

Bosznia között, A Magyar és Bosnyák köz­
pont kezdeményezésére a Magyarország és 
Bosznia közötti forgalom előmozdítása cél­
jából a m. kir. igazságügyminiszter addig is, 
mig a kölcsönös jogsegély kérdése végleges 
rendezést nyer, 54000/1913. sz. a. a kölcsö­
nös jogsegély megkönnyítésére irányuló ren­
deletet adott ki.

S Kinevezés. A debreceni kir. főügyész 
Vigh József m. kir. IV. szánni csendőrkerületi 
csendőrőrmestert igazolvánvos altisztet, a 
nyíregyházi kir. ügyészséghez Írnokká ne­
vezte ki.

Vasút Szatmár—Kolozsvár—Gyimes kö­
zött. Érdekes mozgalmat érlelnek az erdélyi 
városok. Székeiyudvarhelven merült fel a 
gondolat, hogy Szatmár—Kolozsvár és Gvi- 
mes között vasúti összeköttetést létesítsenek 
s ez által Erdély összekössék Északkelet- 
Magvarországgal. A terv szerint két és fél 
millió koronába kerülne a vasút, amelv csak 
Szatmár és Kolozsvár közt kívánna uj vo- 
nalépitést, mert Kolozsvárról a Budapest— 
arad—tövis! vonalon kapcsolódnék be Clvi- 
mesig. Székelyudvarhelyről már szétküldték 
a körleveleket az érdekelt városokba a moz­
galomhoz való csatlakozás végett.

Házberendezési kiállítás Budapesten. A 
m. kir. technológiai iparmuzeum Budapesten 
házberendezési kiállítást nyitott meg f. hó 
10-én. E kiállítás felöleli az épület egészség- 
ügyi berendezkedésekkel kapcsolatos összes 
műszaki felszerelési tárgyakat. A debreceni 
kereskedelmi- és iparkamara ezúton is fel­
hívja az érdekelt iparosok figyelmét a kiállí­
tásra és annak megtekintését a legmelegeb­
ben ajánlja. A kiállítással kapcsolatosan ez­
után megállapítandó időpontokban tanfolya­
mokat is fog tartani a technológiai iparniu-

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő .fizetésképtelensége­
ket jelenti: Benedek Lajos1 bej. bőrkereskedő 
és cipész Brassó, Kerekes Rezső kereskedő 
Budapest István-u. 28., Rottenstein E. bőr- 
'árukereskedő Nagyszőllős, Lcuier Márk ke­
reskedő Budafok, Loch Mihályné szül. Pfister 
Emilia, Horgos.
........... . j Mindenféle betegségnél ss==a=

PALMA
a legjobb sser. Próbaüveg 40 fillér.

Kapható:

DB. SZELÉNYI ÁRPÁD
gyégysseréssnól Debreosen, Plao-utoa harminc
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]!! MEGÉRKEZETT !!
. MOSKOVITS JÓZSEF

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfoga­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF.

GyomorgSrcs, kólika, étvágytalan­
éig ée általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háslaiw a■ ■ ■ r ■ rv-rt—' \

♦ HOLLANDI ♦

UHUIM
....... .. ■

Egy üreg ára M öiér.
HaszoníiSFbB - adás. • v'" .."•i Kapható’.

Ezer holdas birtok
nagy dohányengedétlyel, megbízható bérlő- 

1 nek olcsón bérbeadó. Felvilágosítást ad

Balkányl Béla, Kossnth-utca 32. sz.

iiiudiiti JEiö

gyógyszertárában, Debreosenben.

DEBRECZEN, 
Kiatemplombazár 
Haidnvármegye «Aliitól

Menyasszonyi Kelengye, Vászon, 
Kész fehérnemű, Női divatkel- 

mék, Szőnyegek
Óriási raktára!!

!! tűzifa
legjutányosabb árban öl- és wag- 
gonszámra házhoz szállítva he 
szerezhető HAY KÁROLY ÉS PIA
tüzifaüzletében. Iroda : Debreczen, 
József kir herceg-utca 38. szám. 
Telefon : 276. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek.

MEGHÓDÍTOTTUK
AVILÁG2T!

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Vb. ifj. Weichinger Károly csődtömegéhez leltározott a csődleltár 

57—76., 78., 81., 83 85., tételei alatt 19236 korona 50 fillér beszerzési, 14577 
korona 40 fillér becsárban felvett, a Széchenyi-kert 9. sz. szőlőskert pin­
céjében levő összesen 8591 liter különféle minőségű bor, a csődleltár 86.,
87. tételszámai alatt 1400 korona beszerzési, 1120 korona becsárban fel­
vett 280 liter cognac, a csődleltár ugyanezen, továbbá 76., 77., 79., 80.,
82., 84., 88. tételszámai alatt 1178 korona 52 fillér beszerzési és 982 ko­
rona 10 fillér becsárban felvett, összesen 9821 liter űrtartalma hordó és 
pincefelszerelési tárgyak ;

a Pilseni-étterem Piac-utca 22—24. sz. pincéjében levő s a csőd­
leltár 197., 203., 207, 209., 216., 220., 222. tételszámai alatt 3050 korona 
80 fillér beszerzési, 2455 korona 20 fillér becsárban felvett 3048 liter kü- 
lömböző minőségű bor, továbbá a csődleltár 136., 138., 200, 202., 204., 
206 , 208., 210., 215., 217., 219 , 221., 223., 254 tételszámai alatt 1365 
korona 48 fillér beszerzési s 1137 korona 91 fillér becsárban felvett, ösz- 
szesen 1 1379 liter ürtartalmu hordók és egyéb pincefelszerelési tárgyak;

a Hungária-épület pincéjében levő s a csődleltár 783., 785., 787.,
789., 791., 793., 795, 797., 799., 801., 803., 805, 807., 809, 811., 813.,
815., 817., 819., 821., 823, 825. tételszámai alatt 5885 korona 80 fillér-
beszerzési, 4790 korona 52 fillér becsárban felvett külömböző minőségű 
borok, — a leltár 837., 845, 847., 849., 887., 889., 891., 893, 895., 897.,
899., 901., 903., 985. tételszámai alatt 12902 korona 52 fillér beszerzési s
9455 korona 69 fillér becsárban fölvett 975 liter rum, 271 liter törköly,
644 liter konyak, 292 liter szilvór um és egyéb italok, üvegek, pincefel­
szerelési tárgyak, a csődleltár 784 , 786, 788., 790, 792, 794., 796., 798 ,
800., 802., 804., 806, 808., 810, 8'2„ 814., 816, 818., 820., 822., 824., 
826, 836, 846, 888., 890, 892, 894, 896, 898, 900, 902 , 904. tétel­
számai alatt 703 korona 08 fillér beszerzési, 585 korona 90 fillér becs­
árban fölvett 5859 lirer ürtartalmu hordók;

a csődleltár 986—1009. tételszámai alatt 1878 korona 40 fillér be­
szerzési, 1466 korona 60 fillér becsárban fölvett palackos borok, pezsgők;

a csődleltár 1010 -1163 tételszámai alatt 3072 korona 64 fillér be­
szerzési és 1844 korona 58 fillér becsárban felvett külömböző poharak, 
csészék, tányérok stb.;

végül a csőd leltár 1196-1203 tételszámai alatt 2265 korona be­
szerzési, 539 korona becsárban felvett fonott nádszékek,, márványaszta­
lok, virágtartók, a csődválasztmány határozata folytán zárt ajánlati ver­
seny utián eladatnak Felhívom ennélfogva ajánlattévőké', hogy Írásbeli 
zárt ajánlataikat tolyó év febrnár hó 3-ánah déli 12 óráiéig hozzám ad­
ják be. Ajánlat úgy az egész tömegre, mint annak egyes csoportjára s 
az egyes csoporton belül kisebb mennyiségre is tehető. Az ajánlattal 
egyidejűleg a csődleltár szerinti becsérték 10 százaléka bánatpénzül kész­
pénzben leteendő. Az ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül kötelező, a csőd­
választmány azonban fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatokat szabad tetszése szerint elfogadhassa vagy visszautasíthassa. 
A csődválasztmány a leltárban fölvett tárgyak mennyiségéért és minő­
ségéért felelősséget nem vállal. Ajánlattevők a csődleltárt a hivatalos 
órák alatt az irodámban bármikor, az értékesítendő ingóságokat pedig 
naponta délután 3 tói 5-ig közbejöttömmel megteKinthetik. A csődválaszt­
mány a beérkezett ajánlatok felett folyó év február hó 3-án délután 3 
órakor irodámban tartandó ülésében fog dönteni. Az elfogadott ajánlat­
tevője köteles a vételárat vételi illetékkel együtt 48 óra alatt készpénz­
ben kifizetni s a megvett ingóságokat átvenni.

Debreczen, 1914. évi január hó 12.
Dr. Csatth Sándor

ügyvéd, 
. \V<mint vb. ifj. Weichinger káról} 

csfidtömeggotidnoka. (Piac-u. 38.)
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Til »lóig BO fillér, 
aeontnl minden sió 
6 fillér, s legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :i APRÓ HIRDETÉSEK

/>!
Vastag bitóból sie­
de t minden sió io 
fill. Apró hirdetések 
előrefiietendök.

Vidékről
•próhlrdetéseket legcél- 
sterbbb postsntalványnyal 
feladni. Ai apróhirdetés 
•süvege a posiantalvóny 
iielvényén elfér. — Zárt 
levélbm la lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg- 

• ben csatolandó.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706

A Debreceni Független Újság 
telefon siamal: 
Sserkesitőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
lyomda 18

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cint a ki- 

adóhivetalban.

Kfilőntéle
Big a késsiet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemtiek 
remek választékban. Fiú 
ée leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó. próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

Nag, sagos.. ssionyoml
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
36. ss. a. (keresztépületben)

nyitottam. A legújabb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
kostümöt, rúgtam, sportruhát, 
plüsskabátot és szintlázi kö­
penyt a legjutányosabb ára­
kon. A fővaros, valamint a 
vidéki városok előkelő szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni lo­
gok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Lakás
Uyönyö ű

4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszeszvilágitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a füszerüzletben,

Bódém
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilagosilás Kom- 
lós női felöltőáruházá­
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

Kiadó
középcmelcti páholy C. 
bérletre. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Dralle-féle „Illusion“
világítótoronyban

alkoholmentes virágosöppek.
A disztingvált világ

illatszere
Csodálatos természetesség
Gyöngyvirág rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 4 — 
korona, ibolya 5 — korona. Minden gyógyszertá­
rakban, drogéi iákban, illatszerkercskedési-kben, szap­

panüzletekben és jobb fajta fodrászoknál 
GEORG DRALLE, HAMBURG-BODENBACH a. E.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

férfi szabóműtielyemel
Arany Lmos-utca 3. 
sz. ala helyeztem át.
Mérték után legelegánsabb 
férlirubákat a legjHiányo­
sabb árban készítő-t Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban «szköziök. 
Tisztelettel liLAU DÁV1LI. 
Az. Oszt Mugy. bank mellett

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 282.

KIADÓ
bolthelyiség !!
A K isteni plom bazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női kollek­
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó 1-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótnéuál Széchenyi-u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 99

Órán
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, 6b- 

, resztő órák, éjjel világító 
I számlapok, fali, inga és 

konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos álban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan utca 17, — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

F0spflhlad6»yban a 
Hcyal- száliudában
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
arak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos ihoI

Üzlet
KA LSBADI

kétsierstm, váléul karisba- 
di gyártmány, a Denlscü 
fele ttíleiekben kapb tó.

Fdinsy Karoly
polgári és katonai cipész 
Dcbreczcn, Csapó-u. 41.

* Készítek min-
hmfl den féle sport-
Vl cipőket, vala-

mint orthopäd 
cipőket fájós 

aH^klCs nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű térti-, 
női és gyermekcipőket 
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Nagy András
épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El­
vállal mindenféle parket 
lelakás, felgyalulás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélben! meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek. 2731

Ujl
Kályhatapasz vas és cse­
réphez Tóth Józsefnél, 
Péterfia 20. 2900

Adás-vétei
Zongora

jó karban levő, modern, 
megvételre kerestetik. 
Cim Goldklang, Miklós-u. 
11. szám.

Tisztán I
kezelt tej házhoz ssállit- 
va megrendelhető Ginek­
nél, Darabos-u. 20. 2i64

3594. V. 1913. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Rásó Sándor debreczeni ügyvéd 

által képviselt Széli Kálmán végrehajtatónak 
végrehajtást szenvedő elleni 200 korona tőke 
ennek 1913. év április hó 1. napjától járó 
5% kamata és eddig összesen 86 korona 86 
fillér perköltség erejéig a debreczeni kir.já­
rásbíróság 1913. V. 6915. sz. kiküldő végzése 
folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi 
november hó 29-én biróilag le és felülfoglalt és 
1730 koronára becsült ingóságokra az árverés 
elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, 
Böszörményi ut 15. szám alatt leendő meg- 
artásárat 1914. évi Január hó 20. napjának d. 
e. 9 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
levő bútorok és egyéb ingóságok, a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Dcbreczcn, 1913 december hó 6 án. 
Báli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

BACZEW5KIaA.-LEMBERG M
CS. És KIR.UDVARI SZÁLUTÓ

Eladd
esetleg haszonbérbe ki­
adó a Lamprecht-féle 
hizlaló 5000 négyszögöl 
föld területtel. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

{e(£ LmoTVR\
fjútánó minőségek*

L mindenütt kapható

,50 ,50 50

Debreczen, Piac-utca 22-24.
A Humánlc-clpők a láb természetes tormáiéhoz illeszkednek.

Nyomatott Hoffmann és Ktonovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49., a föpostávaíszembón. 3LÄ.J


